

проводятся библиотечные уроки в рамках программы «Основы библиотечно-библиографической грамотности с учащимися 9-11 кл.». Их основная цель — научить учащихся работать с книгой, приобщить их к систематическому пользованию библиотекой, выработать умение пользоваться всей, имеющейся в библиотеке информацией. Уроки-консультации «Подготовка докладов и рефератов», «О чем могут рассказать указатели и каталоги» проводят в Любчанской сельской библиотеке Медвенского района. В Ивановской поселенческой библиотеке Рыльского района подготовлена видео-экскурсия «Библиотека для поколения NEXT», где даются краткие сведения о библиотеке, каталогах и картотеках, обращается особое внимание на справочный фонд. В филиалах Щигровской МБ школьники участвовали в занятиях, организованных в игровой форме: «Найди книгу», «Заковыристый вопрос» (филиал № 19); «7 причин пойти в библиотеку» (филиал № 10). Практические занятия по методике работы со справочными изданиями, справочным аппаратом книги, составление списка используемой литературы, проводились Советской МБ для учащихся 1 курса Советского социально-аграрного техникума. В 2015 году был разработан и реализован план проведения библиотечных уроков для школьников Поныровской средней школы. Для проведения уроков так же была подготовлена презентация «Азбука библиотеки» (Поныровская МБ).

В Корневской МБ проводят уроки компьютерной грамотности: «Я с книгой у компьютера», «С компьютером на «ты»», работа в Интернете, работа по использованию информации на электронных носителях и с электронными базами данных.

К сожалению, в отчетах не все библиотеки указывают информацию о том, по каким программам и как регулярно проводятся занятия, сколько обучено человек; приводятся лишь иногда - сведения об общем количестве занятий, названиях отдельных тем, о категориях обучаемых.

Методическое сопровождение библиографической деятельности сельских библиотек осуществляется силами Межпоселенческих библиотек, которые проводили различного рода мероприятия с учетом потребностей сотрудников. В помощь организации работы библиотекарей были проведены индивидуальные и групповые консультации по темам: «Библиографическая поддержка развития читательских интересов», «Индивидуальное руководство чтением», «Библиографическое информирование: виды, организация, учет» (Льговская МБ). Выездные практикумы «Фронтальные обследования библиографической деятельности» организованы Бесединской центральной районной библиотекой. В течение года Поныровской МБ проводились семинары с сельскими библиотекарями на темы: «СБА и краеведение», «СБА и его использование в библиотечно-библиографическом обслуживании населения».

В заключении, хотелось бы обратить внимание на полноту статистической информации. Не все библиотеки области в своих отчетах указали количество выполненных консультаций и отказов, а это сказывается на объективности отражения деятельности по справочно-библиографическому обслуживанию. Для выявления опыта библиотек желателен развернутый текстовый анализ их деятельности.

Подытоживая сказанное, хочется еще раз отметить общее стремление библиотек региона к развитию и укреплению статуса библиотеки как информационного центра, дальнейшему развитию, совершенствованию традиционных и внедрению инновационных видов услуг, необходимых для расширения доступа пользователей к информации.